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Znamy termin rozpoczęcia  
rewitalizacji dworca PKP

Wojewoda chce uchylić 
mandaty radnym

\\\	 OTWOCK 

Na to mieszkańcy czekają  
od lat. Kiedy wreszcie 
rozpocznie się modernizacja 
zabytkowego dworca  
w Otwocku, która pierwotnie 
miała ruszyć już kilka lat 
temu? Mamy najnowsze 
informacje.

R ewitalizacja zabytkowego dworca 
PKP w Otwocku została zapowie-

dziana kilka lat temu, ale prace nadal 
się nie rozpoczęły. 

Istnieje podejrzenie naruszenia art. 25b ustawy o samorządzie powiatowym. 
Radni nie zgadzają się z zarzutami

Rozpoczęcie robót planowane jest na III kwartal tego roku
czytaj na str. 2

czytaj na str. 5

\\\	 POWIAT 
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Trzech radnych z koalicji 
rządzącej powiatem otwockim 
– Paweł Walo, Michał 
Margielski i Mateusz Rojek  
– znalazło się pod lupą 
wojewody.

Trzej radni powiatowi znaleźli się 
pod lupą wojewody mazowieckie-

go w związku z podejrzeniem naru-
szenia art. 25b ustawy o samorządzie 
powiatowym. Przepis ten zakazuje 
radnym prowadzenia działalności go-
spodarczej z wykorzystaniem mienia 
powiatu.

Radny Paweł Walo, oprócz zasia-
dania w Zarządzie Powiatu, od maja 
ubiegłego roku pełni również funkcję 
członka zarządu spółki Remondis Ot-
wock, która świadczy usługi na rzecz 
powiatu. Z kolei radny Mateusz Rojek 
od marca 2023 roku jest prezesem za-
rządu Otwockiego Przedsiębiorstwa 
Wodociągów i Kanalizacji. A radny 
Michał Margielski od sierpnia 2024 
roku pracuje jako kierownik działu 
eksploatacji sieci i inwestycji w OPWiK. 
Wcześniej prowadził własną działal-
ność gospodarczą w branży instalacji 
wodno-kanalizacyjnych, którą zawiesił 
po objęciu funkcji publicznej.

\\\ Czy rada dopatrzyła się 
konfliktu interesów?

Wojewoda mazowiecki zwrócił się 
niedawno do Rady Powiatu Otwockie-
go o ocenę sytuacji trzech radnych w 
kontekście możliwego konfliktu inte-
resów. Po analizie sprawy rada stanę-
ła po stronie trzech radnych i uznała, 
że żaden z nich nie złamał przepisów. 
Za przyjęciem uchwał głosowało 12 

radnych (PiS i NWD), przeciw było 5 
radnych z KO, natomiast 3 osoby były 
nieobecne.

W uzasadnieniu uchwały rada po-
wołała się na orzecznictwo Naczelnego 
Sądu Administracyjnego, według któ-
rego do naruszenia zakazu dochodzi 
wyłącznie wtedy, gdy radny korzysta z 
mienia powiatu na warunkach uprzy-
wilejowanych. W przypadku Pawła 
Walo członka zarządu spółki Remon-
dis Otwock wskazano, że choć spółka 
zawarła z jednostkami powiatowymi 
umowy na łączną kwotę ok. 170 tys. zł 
(oraz wcześniej z Rodzinnym Domem 
Dziecka na 1,8 tys. zł), odbyło się to na 
zasadach rynkowych. Rada uznała, że 
umowy zostały podpisane na warun-
kach rynkowych, a sam radny wyłączył 
się z postępowań przetargowych, skła-
dając stosowne oświadczenie. Zdaniem 
rady, nie doszło więc do naruszenia 
przepisów.

W przypadku radnego Michała 
Margielskiego rada nie znalazła żad-
nych umów ani płatności między jego 
firmą Hydrolokacja a powiatem lub 
jego jednostkami.

W odniesieniu do radnego Mate-
usza Rojka rada wskazała, że spółka 
OPWiK, której jest prezesem, należy 
wyłącznie do miasta Otwock i nie 
korzysta z mienia powiatu. Umowy 
między powiatem a spółką dotyczyły 
standardowych usług wodociągowo-
-kanalizacyjnych i były realizowane na 
powszechnie obowiązujących warun-
kach.

\\\ Jaki jest finał sprawy?
Stanowisko Rady Powiatu Otwo-

ckiego zostało przesłane do wojewo-
dy, który po analizie doszedł do innego 
wniosku niż rada. Wojewoda stwier-

dził, że jednak doszło do konfliktu in-
teresów i wezwał radę do uchylenia 
mandatów dwóch radnych: Pawła 
Walo i Mateusza Rojka. W przypadku 
Michała Margielskiego brak jest jedno-
znacznych informacji co do dalszych 
działań wojewody.

\\\ Konflikt interesów  
czy polityczna gra?

O komentarz w tej sprawie popro-
siliśmy zainteresowanych radnych, ale 
ostatecznie udało nam się skontakto-
wać z Pawłem Walo. W rozmowie z 
naszą redakcją radny jasno stwierdził, 
że uważa to za polityczny atak i nadin-
terpretację przepisów.

– W maju ubiegłego roku Prezy-
dent Miasta Otwocka, Jarosław Mar-
gielski, powołał mnie do zarządu 
spółki Remondis Otwock. Z wykształ-
cenia jestem ekonomistą, absolwen-
tem Szkoły Głównej Handlowej. Mam 
niemal 20-letnie doświadczenie jako 
przedsiębiorca, a w poprzedniej ka-
dencji przez pięć lat pełniłem funkcję 
wiceprezydenta Otwocka, odpowiada-
jąc m.in. za gospodarkę komunalną i 
nadzór nad systemem odbioru odpa-
dów – tłumaczy Paweł Walo. I dodaje, 

że wojewoda mazowiecki, powołując 
się na absurdalny zarzut, próbuje ode-
brać mu mandat radnego, twierdząc, 
że korzysta z mienia powiatu, ponie-
waż spółka Remondis odbiera śmieci 
ze starostwa. – Co więcej, połowa rad-
nych Platformy Obywatelskiej i koali-
cjantów na Mazowszu znajduje się w 
podobnej sytuacji! – podkreśla radny  
powiatowy.

Radny Walo zwraca uwagę, że in-
terpretacja wojewody jest bezpodstaw-
na i zagraża niezależności samorządów, 
ponieważ może dotknąć wielu innych 
radnych. Wyjaśnia, że przedsiębior-
ca będący jednocześnie radnym, np. 
prowadzący sklep, nie mógłby nawet 
sprzedać worka ziemniaków pracow-
nikowi Domu Pomocy Społecznej, po-
nieważ według interpretacji przepisów 
wojewody mogłoby to zostać uznane za 
korzystanie z mienia powiatu, co grozi-
łoby uchyleniem mandatu.

\\\ To nie majątek powiatu
Mateusz Rojek, prezes zarządu 

OPWiK i szef struktur PiS w powiecie 
otwockim, z zawodu adwokat, czło-
nek Okręgowej Rady Adwokackiej w 
Warszawie również kwestionuje sta-
nowisko wojewody, które – jak uwa-
ża – opiera się na błędnej interpretacji 
przepisów podnoszonych przez organ 
nadzoru i uderza w osoby, które współ-
tworzyły m.in. koalicję rządzącą w po-
wiecie otwockim.

Zdaniem radnego Mateusza Roj-
ka zarzuty całkowicie pomijają pod-
stawowe założenia wykładni i logiki 
prawa, ponieważ nie mają zastosowa-
nia z rzeczywistym charakterem jego 
działalności. – Zarządzam spółką miej-
ską, która należy do miasta Otwock, a 
nie do powiatu. Mam ustawowy obo-

wiązek dostarczania wody i odbioru 
ścieków – zarówno mieszkańcom, jak 
i instytucjom takim jak szkoły, szpitale 
czy urzędy. To, że spółka realizuje te 
zadania, nie oznacza, że wykorzystu-
je majątek powiatu. Nie doszło tu do 
żadnego naruszenia przepisów prawa 
materialnego – podkreśla radny Rojek. 
– To właśnie dzięki działalności spółki 
te placówki mogą normalnie działać 
– mają dostarczaną wodę i odprowa-
dzane ścieki zgodnie z ustawowym 
obowiązkiem, które spoczywa na 
kierowanej przeze mnie spółce – za-
pewnia Mateusz Rojek. – Świadczone 
przez spółkę usługi i w konsekwencji 
ich cena oparta jest na taryfie, która 
przyjęta jest przez Państwowe Gospo-
darstwo Wodne Wody Polskie. Usługi, 
które spółka ma obowiązek świadczyć, 
nie są wykonywane na rynku usług ko-
mercyjnych tylko, co istotne na rynku 
regulowanym. W związku z tym nie 
sposób zgodzić się z narracją, jakobym 
jako radny powiatu wykorzystywał 
uprzywilejowaną pozycję względem 
mienia powiatu, ponieważ kierowana 
przeze mnie spółka realizuje zadania 
o charakterze publicznym. Jeśli mój 
mandat zostanie uchylony, zamierzam 
odwołać się do sądu – zastrzega radny 
Mateusz Rojek.

\\\ Co zrobi Rada Powiatu?
Czy wojewoda odbierze mandaty 

radnym, mimo że Rada Powiatu nie do-
patrzyła się naruszeń? Sprawa budzi 
coraz większe kontrowersje. W najbliż-
szych tygodniach rada będzie musiała 
podjąć decyzję, czy podporządkuje się 
zaleceniom wojewody, czy pozostanie 
przy swoim stanowisku.

Agnieszka Jaskulska

\\\	 OTWOCK 

Zmiany na stanowiskach 
dyrektorów w dwóch szkołach 
podstawowych.

Po nagłym odwołaniu Agnieszki 
Deresińskiej-Oleszczuk ze stano-

wiska dyrektorki SP 3 placówka przez 
kilka dni pozostawała bez formalnego 
kierownictwa. O szczegółach odwoła-
nia Deresińskiej-Oleszczuk pisaliśmy 
w artykule: „Kto zastąpi dyrektorkę w 
SP 3 w Otwocku? Była szefowa szkoły, 
komentuje decyzję ratusza”.

W związku z brakiem osoby kieru-
jącej szkołą, rodzice i nauczyciele nie 

kryli niepokoju o funkcjonowanie pla-
cówki. Kilka dni temu otwocki ratusz 
podjął decyzję.

We wtorek (3 czerwca) Agnieszka 
Korniluk, dotychczasowa dyrektorka 

SP 6, którą z powodzeniem kierowa-
ła przez ostatnie siedem lat, złożyła 
rezygnację ze stanowiska i przyjęła 
powierzoną jej funkcję. W środę (4 
czerwca) Agnieszka Korniluk została 
powołana przez prezydenta Otwocka 
na stanowisko pełniącej obowiązki 
dyrektorki SP 3 na okres dziesięciu 
miesięcy. Po jej odejściu kierownictwo 
„Szóstki” przejęła Monika Trela, do-
tychczasowa wicedyrektorka placów-
ki. Również ona została powołana do 
pełnienia obowiązków dyrektora na 
okres dziesięciu miesięcy.

Tekst i zdjęcie 
Agnieszka Jaskulska

BMW WBIŁO SIĘ W GALERIĘ
W centrum miasta doszło do poważ-
nie wyglądającego zdarzenia. W po-
niedziałek, 9 czerwca po godz. 8.00 
służby mundurowe zostały wezwa-
ne do zdarzenia na ul. Kupieckiej, 
gdzie samochód marki BMW wbił 
się w ścianę galerii handlowej. 

– Ze wstępnych policyjnych ustaleń 
wynika, że pojazdem kierowała 57-let-
nia kobieta, która podczas parkowania przed galerią, pomyliła pedał gazu z 
hamulcem – mówi nam podkomisarz Patryk Domarecki z Komendy Powiatowej 
Policji w Otwocku. – W zdarzeniu nikt nie został poszkodowany – zaznacza. I 
dodaje, że 57-latka była trzeźwa. Została ukarana mandatem w wysokości 1100 zł.

\\\	 OTWOCK 

Wojewoda chce uchylić mandaty radnym

Nowe dyrektorki w SP3 i SP6

Radny Walo zwraca 
uwagę, że interpretacja 

wojewody jest 
bezpodstawna  

i zagraża niezależności 
samorządów, ponieważ 

może dotknąć wielu 
innych radnych

Otwocki ratusz zdecydował o tym, kto 
będzie nowym dyrektorem SP 3
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Powiatowe Centrum Zdrowia 
w Otwocku poinformowało 
o czasowym zawieszeniu 
działalności Oddziału 
Anestezjologii i Intensywnej 
Terapii. Gdzie trafiają pacjenci 
w stanie zagrożenia życia?

P acjenci wymagający pełnej in-
tensywnej opieki np. po ciężkich 

operacjach lub w stanach zagrożenia 
życia, nie będą mogli być leczeni na tym 
oddziale. Powiatowy szpital zapewnia, 
że zdrowie i życie pacjentów są w pełni 
zabezpieczone. – Osoby wymagające 
intensywnego nadzoru medycznego 
są przekierowywane do jednostek re-
ferencyjnych na terenie województwa, 
z którymi szpital pozostaje w stałym 
kontakcie – informuje PCZ przy ul. Ba-
torego. I dodaje, że w ramach Oddziału 
Chirurgii funkcjonuje stanowisko in-
tensywnego nadzoru, przygotowane do 
opieki nad pacjentami wymagającymi 
wzmożonego monitorowania. Miejsce 
to obsługuje wykwalifikowany perso-
nel anestezjologiczny.

\\\ Oddział zawieszony  
z przyczyn organizacyjnych

Szpital informuje również, że 
wszystkie zabiegi planowe odbywają 

się zgodnie z harmonogramem, a po-
zostałe oddziały funkcjonują bez za-
kłóceń. PCZ podkreśliło w oficjalnym 
komunikacie, że decyzja o czasowym 
zawieszeniu działalności Oddziału An-
estezjologii i Intensywnej Terapii zosta-
ła podjęta z przyczyn organizacyjnych, 
z myślą o zachowaniu najwyższych 
standardów bezpieczeństwa i jakości 
opieki medycznej.

\\\ Kiedy zostanie wznow-
ione funkcjonowanie?

Zapytaliśmy dyrekcję szpitala o po-
wody zawieszenia działalności oddzia-
łu oraz o przewidywany czas trwania 

tego stanu, a także czy placówka planu-
je wdrożenie rozwiązań, które umożli-
wią wznowienie jego funkcjonowania. 
– Oddział Anestezjologii i Intensywnej 
Terapii został zawieszony na okres 30 
dni z uwagi na problemy kadrowe, w 
szczególności braki w zakresie perso-
nelu lekarskiego, oraz awarię systemu 
klimatyzacji. Oba te czynniki uniemożli-
wiają obecnie bezpieczne i prawidłowe 
funkcjonowanie oddziału. Prowadzone 
są intensywne działania mające na celu 
wznowienie działalności – zapewnia 
nas dyrekcja PCZ. 

Tekst i zdjęcie
Agnieszka Jaskulska

Zawieszono oddział  
intensywnej terapii

Powiatowe Centrum Zdrowia w Otwocku tymczasowo zawiesiło  
funkcjonowanie jednego z oddziałów

\\\	 KARCZEW 

Rusza projekt modernizacji 
ulic Warszawskiej  
i Świderskiej. Sprawdziliśmy, 
co się zmieni po remoncie.

G mina Karczew wspólnie z Powia-
tem Otwockim podpisała umowę 

na opracowanie dokumentacji pro-
jektowej kompleksowej przebudowy 
dwóch kluczowych ulic – Warszawskiej 
i Świderskiej. To kolejny ważny krok w 
kierunku upiększenia miasta i poprawy 
jakości życia jego mieszkańców.

\\\ Umowa już podpisana
Wartość podpisanej umowy, to aż 

365 tys. zł. Koszty inwestycji w części 
projektowej pokrywają Gmina Kar-
czew i Powiat Otwocki. We wtorek (3 
czerwca) doszło do oficjalnego podpi-
sania umowy z firmą projektową.

Projekt obejmuje odcinek od ul. Bo-
haterów Westerplatte do ronda przy 
ul. Żaboklickiego. Zakres planowanych 

prac jest szeroki: przebudowa na-
wierzchni, budowa ścieżki rowerowej 
i chodników, modernizacja oświetle-
nia (w stylu nawiązującym do rynku 
Zygmunta Starego), przeniesienie in-
frastruktury podziemnej, nowe zatoki 
autobusowe, odwodnienie oraz nowa 
zieleń miejska.

– Cieszę się, że dzięki dobrej współ-
pracy z Powiatem Otwockim będziemy 

mogli zrobić kolejny duży krok w kie-
runku upiększenia naszej Gminy. Dzię-
ki tej inwestycji do pięknego centrum 
miasta poprowadzą nas dwie piękne 
główne arterie, które staną się praw-
dziwą wizytówką Karczewa – napisał w 
mediach społecznościowych Burmistrz 
Michał Rudzki.

Agnieszka Deja

Warszawska i Świderska 
do przebudowy

Nowa ścieżka rowerowa, chodnik i oświetlenie. Nowe zatoki autobusowe – lista 
zmian jest długa
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\\\	 OTWOCK 

Kilka dni temu doszło  
do bulwersującego zdarzenia 
w Otwocku. Świadkowie 
zgłosili sprawę na policję.

D ziki traktują miejskie tereny jak 
swój dom. Nie odstrasza ich ani 

hałas pociągów, ani klaksony samo-
chodów, ani miejski gwar – swobodnie 
spacerują po ulicach, osiedlach i par-
kach, wchodzą na działki oraz prywat-
ne posesje, a nawet potrafią pogonić 
spacerowiczów czy rowerzystów. Nie-
dawno opublikowaliśmy nagrania od 
Czytelników, na których widać dziki z 
warchlakami spacerujące m.in. po cen-
trum Józefowa.

\\\ Zdarzenie w Józefowie
Otwockie starostwo podkreśla, że 

samorządy są bezradne i niewiele mo-
gą zrobić ze względu na obowiązujące 
przepisy. Tymczasem liczba dzików w 
miastach rośnie. Niektórzy mieszkań-
cy mają dość i wzięli sprawy w swoje 
ręce – przeganiają zwierzęta, strzelają 
petardami, a w skrajnych przypadkach 
dochodzi nawet do celowych potrąceń 
dzików. 

Niedawno informowaliśmy o 
zdarzeniu na wiadukcie drogowym w 
Józefowie, gdzie doszło do potrącenia 
stada dzików – zginęło kilka warchla-
ków. Wśród mieszkańców pojawiły się 
komentarze sugerujące, że mogło dojść 
do celowego potrącenia, jednak sprawa 
nie doczekała się wyjaśnienia.

\\\ Zdarzenie w Otwocku
Kilka dni temu miało miejsce inne 

zdarzenie w Otwocku. 49-letni mężczy-
zna próbował z premedytacją rozjechać 
stado dzików, kilkakrotnie wjeżdżając 
w nie samochodem. Sprawę zgłoszo-
no na policję. – W zeszły piątek oficer 
dyżurny dostał zgłoszenie o celowym 
potrąceniu dzika. Świadkowie twier-

dzili, że kierowca mitsubishi specjalnie 
zjechał na przeciwległy pas drogi, na 
którym znajdowało się stado dzików 
– mówi podkomisarz Patryk Domare-
cki z Komendy Powiatowej Policji w 
Otwocku. – Według relacji świadków 
mężczyzna trąbił i celowo przepędzał 
dziki, ryzykując ich potrącenie. Potem 

kierowca zawrócił auto i ponownie 
wjechał w stado. W wyniku działania 
kierowcy jedno ze zwierząt zostało 
uśmiercone. Na miejsce została zady-
sponowana załoga policji oraz lekarz 
weterynarii – mówi podkomisarz Do-
marecki.

\\\ Zarzuty
Policjanci szybko ustalili, do ko-

go należy mitsubishi i kto siedział za 
kierownicą. Okazało się, że to 49-letni 
mieszkaniec Otwocka. Mężczyzna zo-
stał zatrzymany. Usłyszał zarzut z art. 
35 ust. 1 Ustawy o ochronie zwierząt – 
chodzi o celowe potrącenie dzika, które 
doprowadziło do jego śmierci. Sprawcy 
grozi do 3 lat więzienia. Prokuratura 
Rejonowa w Otwocku objęła mężczy-
znę dozorem policyjnym, zobowiązując 
go do codziennego stawiennictwa w 
komendzie.

Policja apeluje, by reagować na 
przypadki znęcania się nad zwierzęta-
mi – zarówno domowymi, jak i dzikimi 
– i natychmiast zgłaszać je odpowied-
nim służbom. Sprawcy takich czynów 
będą surowo karani.

Agnieszka Jaskulska

Kierowca 
staranował stado 
dzików

Kierowcy, który celowo  
doprowadził do zderzenia z dzikiem, 
grozi do trzech lat więzienia

Stada dzików coraz częściej spacerują po mieście
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\\\	 POWIAT 

W walkę z kryzysem wodnym 
zaangażowały się setki 
osób. Dzięki szybkiej reakcji 
i sprawnemu działaniu 
potrzebujący mieli dostęp  
do bieżącej wody.  
W Karczewie podczas 
uroczystej sesji rady miejskiej 
podziękowania otrzymali 
najbardziej zaangażowani  
w tę pomoc.

R olę osób zasłużonych podkreślał 
podczas spotkania Przewodniczą-

cy Rady Miejskiej w Karczewie.
– Bez was ten kryzys zupełnie ina-

czej by wyglądał. Dla wielu naszych 
mieszkańców to był kompletny paraliż 
życia codziennego, który zwalczyliście 
– powiedział Piotr Kwiatkowski.

\\\ Ludzie  
i ich serca największą  
wartością

Mam taką satysfakcję, że wszyst-
kie służby, pracownicy, ludzie dobrej 
woli stanęli na wysokości zadania – nie 
ukrywał zadowolenia Michał Rudzki, 
burmistrz Karczewa. – Największą war-
tością, którą mamy w gminie Karczew 

są ludzie i ich serca, które są gotowe 
nieść pomoc, i są w stanie poświęcić 
swój prywatny czas, by nieść pomoc 
innym ludziom – dodawał. Podkreślił 
dobrą pracę zarówno tych, którzy po-

magali fizycznie, jak i role samorządów 
– wojewódzkiego, powiatowego i gmin-
nego, które wspierały Otwock w po-
trzebie. Włodarz miasta stwierdził, że 
całe doświadczenie było najlepszym te-
stem przed nie lada wyzwaniem, jakim 
jest wprowadzanie przepisów ustawy 
o ochronie ludności i obronie cywilnej. 
W pracę rozłożoną na kilkanaście lat 
zaangażują się samorządowcy wraz ze 
strażakami. 

\\\ Pomagali od świtu  
do ciemnej nocy

– Pan wojewoda i ja mamy prze-
konanie, że dla mieszkańców gminy to 

był bardzo duży dyskomfort funkcjo-
nować przez tydzień bez dostępu do 
bieżącej wody. Ludzie mieli poczucie, 
że trwało to wieczność – powiedział 
Paweł Cukrowski. Dyrektor Generalny 
Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkie-
go. – Reakcja na kryzys była szybka i 
zdecydowana – dodał. Tomasz Ro-
słonek, prezes Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Łukówcu podkreślił między 
innymi pracę trzynastu pracownikach 
Grupy Remontowej. – To był niesa-
mowity widok zmęczonych ludzi, ale 
będących cały czas na służbie, którzy 
pracowali od godz. 4 rano do godz. 
23.00 – mówił Tomasz Rosłonek. Z ko-
lei Piotr Trzaskowski, dyrektor Grupy 
Remontowej podkreślił trzy elementy 
cechujące ówczesny sztab kryzyso-
wy: wspólny wysiłek, szybką reakcję 
i wzajemne wsparcie. Przez ręce pra-
cowników grupy przeszło 190 ton  
wody.

\\\ Oni otrzymali  
wyróżnienia

Wyróżnienia otrzymały następu-
jące osoby i instytucje: Mazowiecki 
Urząd Wojewódzki, Rządowa Agencja 
Rezerw Strategicznych, 63 Batalion 
Lekkiej Piechoty w Nowym Mieście 
nad Pilicą, Komenda Powiatowej Po-
licji w Otwocku, Komisariat Policji w 

Karczewie, Miejskie Przedsiębiorstwo 
Wodociągów i Kanalizacji w Warsza-
wie, Komenda Powiatowa Państwowej 
Straży Pożarnej w Otwocku, Ochotnicze 
Straże Pożarne z Karczewa, Łukówca 
i Otwocka Wielkiego, Grupa Remon-
towa, Komunalne Przedsiębiorstwo 
Energetyki Cieplnej, Miejsko-Gminny 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Karcze-
wie, pracownicy Urzędu Miejskiego w 
Karczewie i wolontariusze. Akcje po-
mocy wsparły także samorządy z Ma-
rek, Góry Kalwarii, Piaseczna, Mińska 
Mazowieckiego i Warszawy. 

Tomasz Furtak

Docenieni za walkę z brakiem wody

Władze Karczewa podziękowały zaangażowanym w pomoc podczas wodnego 
kryzysu, organizując uroczystą sesję rady miejskiej
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190 ton – tyle wody 
przeszło przez ręce  

pracowników 
Grupy Remontowej, 

zaangażowanej w walkę  
z wodnym kryzysem

Na podstawie art. 37b ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym (Dz.  U. z 2024  r., poz. 1130 ze zm.) i w związku z Uchwałą Nr XVII/179/25 z dnia  
23 kwietnia 2025 r. w sprawie zmiany uchwały nr XV/159/25 Rady Miasta Otwocka z dnia 26 marca 
2025  r. w  sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany uchwały nr  LXXXIII/900/23 Rady Miasta 
Otwocka z  dnia 31  maja 2023  r. w sprawie ustalenia zasad i  warunków sytuowania obiektów małej 
architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów 
jakościowych oraz materiałów budowlanych, z jakich mogą być wykonane

zawiadamiam o przystąpieniu do sporządzenia
projektu zmiany uchwały w sprawie ustalenia zasad i warunków sytuowania obiektów 

małej architektury, tablic reklamowych i urządzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, 
standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich mogą być 

wykonane (tzw. „uchwała krajobrazowa”).
W celu umożliwienia osobom zainteresowanym wzięcia udziału w procedurze sporządzenia zmiany 

uchwały, informuję o możliwości składania wniosków do projektu zmiany uchwały. Ponadto informuję, 
że zakres zmian, jakie można wprowadzić, został ustalony w uchwałach o  przystąpieniu do zmiany 
uchwały krajobrazowej i dotyczy:
1) § 3 ust.1 pkt 8 tekstu uchwały,
2) § 4 ust. 1 tekstu uchwały,
3) § 10 punkt 2 tekstu uchwały,
4) rozdziału 5 tekstu uchwały „Ogólne zasady i warunki sytuowania szyldów”,
5) dodania rozdziału 8a po rozdziale 8 tekstu uchwały, 
6) § 46 ust.1 tekstu uchwały.

Wnioski do projektu zmiany uchwały należy składać do Prezydenta Miasta Otwocka w formie 
papierowej na adres: Urząd Miasta Otwocka ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock lub w formie 
elektronicznej: na adres e-mail: umotwock@otwock.pl lub poprzez platformę EPUAP.

Termin składania wniosków: 9.07.2025 r. z  podaniem imienia i  nazwiska lub nazwy jednostki 
organizacyjnej, adresu wnioskodawcy, przedmiotu wniosku.

Wniosek należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu planowania przestrzennego, 
którego wzór dostępny jest na stronie Biuletynu Informacji Publicznej, w Poradniku Interesanta,  
Wydział Planowania Przestrzennego https://bip.otwock.pl/fls/bip_pliki/2024_02/BIPF610B60A6496F9Z/
Pismo_dotyczace_aktu_planowania_przestrzennego.pdf 

Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Prezydent Miasta Otwocka. Wnioski złożone  
po tym terminie pozostaną bez rozpatrzenia.                         
Informacje, o których mowa w art. 13 ust. 1 i 2 RODO.  
1. Realizując obowiązek wskazany w art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 
z 27.4.2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie 
swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. Urz. UE L Nr 119, s. 1 ze zm.), dalej jako 
„RODO”, w związku z art. 8h ust. 2 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  
(Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) informuję, iż:  
2. Administratorem podanych danych osobowych jest Prezydent Miasta Otwocka, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock  
i są one podawane w celu składania wniosków do miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego;  
Składający wniosek ma prawo do żądania od administratora dostępu do podanych danych osobowych, ich sprostowania, 
ograniczenia przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych;  
3. Dane osobowe przetwarzane przez Urząd Miasta Otwocka przechowywane będą przez okres niezbędny do realizacji 
celu dla jakiego zostały zebrane oraz zgodnie z terminami archiwizacji określonymi przez ustawy kompetencyjne 
lub ustawę z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r., poz. 164 ze zm.),  
w tym Rozporządzenie Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych 
rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych;  
4. Odbiorcą danych osobowych jest Wydział Planowania Przestrzennego Urzędu Miasta Otwocka;  
5. Składający wniosek ma prawo do wniesienia skargi do organu nadzorczego, którym jest Prezes Urzędu Ochrony 
Danych Osobowych z siedzibą ul. Stawki 2, 00-193 Warszawa;  
6. Podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy;  
7. Konsekwencją niepodania danych jest pozostawienie wniosku bez rozpoznania;  
8. Składający wniosek ma prawo w dowolnym momencie wnieść sprzeciw – z przyczyn związanych ze szczególną 
sytuacją składającego wniosek – wobec przetwarzania podanych danych osobowych;  
9. Dane kontaktowe inspektora ochrony danych osobowych: tel. 22 779 20 01 wew. 121 lub 22 779 77 79,  adres e-mail, 
iod@otwock.pl, ul. Armii Krajowej 5, 05-400 Otwock; 
10. Dane nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany w tym również w formie profilowania. 

OGŁOSZENIE PREZYDENTA MIASTA OTWOCKA
z dnia 11.06.2025 r.   

w sprawie przystąpienia do zmiany Uchwały Krajobrazowej 

\\\	 OTWOCK 

Czas, to pieniądz! Zwłaszcza 
w centrum Otwocka, gdzie 
parkowanie odmierza nie 
tylko zegarek, ale i parkomat.

Strefa płatnego parkowania w Otwo-
cku spełnia kilka istotnych funkcji: 

porządkuje ruch w centrum, zwiększa 
rotację pojazdów oraz – przynajmniej 
teoretycznie – ułatwia znalezienie 
miejsca postojowego. Zlikwidowana 
bezpłatna pierwsza godzina „sprzyja” 
także szybszemu załatwianiu spraw w 
mieście. W strefie płatnego parkowa-
nia, która działa w Otwocku od 2020 
roku, jest łącznie 120 miejsc postojo-
wych, w tym 9 dla osób z niepełno-
sprawnościami. W tych miejscach są 
strefy: ul. Kupiecka – przy galerii han-
dlowej, ul. Andriollego – na wysokości 
nr 8 i 10, ul. Pod Zegarem – przy bazar-
ku, ul. Andriollego – przy skwerze, ul. 
Powstańców Warszawy – od ul. Staszi-
ca do ul. Andriollego, ul. Staszica – przy 
Placu Niepodległości, ul. Karczewska 
– przy budynku nr 14.

\\\ Ile zapłacisz za postój?
W marcu zgodnie z zaleceniami 

wojewody, miasto zlikwidowało pierw-
szą bezpłatną godzinę parkowania. Od 
27 marca br. obowiązują nowe opła-
ty w strefie płatnego parkowania: za 
pierwszą godzinę parkowania – 3 zł, 

za drugą godzinę – 3,50 zł, za trzecią 
godzinę – 4 zł, za każdą kolejną godzinę 
parkowania – 3 zł.

\\\ Kiedy i jak płacić  
za parkowanie?

– Opłata jest pobierana od ponie-
działku do piątku w godzinach 8:00–
18:00 – wyjaśnia Urząd Miasta Otwock. 
I dodaje, że w soboty, niedziele, święta 
oraz 2 maja, 24 i 31 grudnia parkowa-
nie jest bezpłatne. Otwocki ratusz przy-
pomina, że kontrolerzy strefy płatnego 
parkowania nie mają prawa przyjmo-
wać opłat. Wszelkie należności należy 
regulować wyłącznie w parkomatach 
lub za pomocą dostępnych form płat-
ności elektronicznej. Ratusz podkreśla, 
że za nieopłacony postój lub przekro-
czenie opłaconego czasu naliczana 
jest opłata dodatkowa w wysokości  
50 zł. Należność należy uiścić w ter-

minie 7 dni od dnia wystawienia we-
zwania.

\\\ Ile wpłynęło  
do miejskiej kasy z płatnego 
parkowania?

– W 2024 roku wpływy z funkcjo-
nowania strefy płatnego parkowania 
na terenie miasta wyniosły około 200 
tys. zł – informuje otwocki Urząd Mia-
sta. – W tym czasie wystawiono 4 207 
wezwań do uiszczenia opłaty dodatko-
wej. – Z miejskich parkomatów pobra-
no łącznie 228 096 biletów, z czego aż 
213 376 stanowiły bilety bezpłatne (w 
2024 r. nadal obowiązywała pierwsza 
godzina postoju bez opłat – przyp. red.).

Co ciekawe, w minionym roku do 
urzędu wpłynęło też 156 reklamacji, 
dotyczących opłat oraz funkcjonowania 
strefy.

Agnieszka Jaskulska

Parkowanie z zegarkiem w ręku

Można by się pokusić o stwierdzenie, że zlikwidowana bezpłatna pierwsza  
godzina „sprzyja” szybszemu załatwianiu spraw w mieście
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\\\	 JÓZEFÓW 

Gdzie wolność słowa, a gdzie 
ochrona dzieci? W Dniu 
Dziecka przed urzędem miasta 
stanęła ciężarówka, oklejona 
szokującymi zdjęciami. 
Mieszkańcy są oburzeni.

W niedzielę (1 czerwca) gdy wiele 
osób świętowało Dzień Dziecka 

i brało udział w wyborach prezyden-
ckich, na parkingu przed ratuszem w 
centrum miasta pojawiła się ciężarów-
ka, oklejona drastycznymi zdjęciami o 
treści antyaborcyjnej.

Ciężarówki lub banery z drastycz-
nymi zdjęciami, to jedna z bardziej kon-
trowersyjnych form działań organizacji 
antyaborcyjnych w Polsce i za granicą. 
Te mobilne „billboardy” prezentują szo-

kujące obrazy płodów po poronieniach 
lub aborcjach, mające za zadanie zwró-
cić uwagę na problem ochrony życia 
poczętego. Tego typu akcje budzą silne 
emocje i dzielą społeczeństwo – zwo-
lennicy podkreślają ich rolę w uświa-
damianiu i walce o życie, przeciwnicy 
wskazują na szkodliwy wpływ takich 
grafik, zwłaszcza na dzieci i osoby 
wrażliwe, które mogą zostać nimi nie-
świadomie skonfrontowane.

\\\ Oburzający incydent  
w Dniu Dziecka

Izabela Popławska, pedagog spe-
cjalny, terapeuta oraz prezes Funda-
cji Niezwyczajni z Józefowa, nie kryje 
oburzenia: – Co myślicie o ciężarówce 
stojącej przy urzędzie miasta? Dla mnie 
to coś strasznego. Jak można narażać 
dzieci, które idą z rodzicami na wy-
bory lub plac zabaw, na taki widok? 
Nie chodzi tu tylko o różnice poglą-
dów dotyczących życia poczętego, ale 
przede wszystkim o to, że takie obrazy 
mogą wywołać traumę u dzieci, które 
już żyją. Może ktoś przykryje cięża-
rówkę plandeką? – komentuje prezes 
Fundacji Niezwyczajni, która wspiera 
dzieci z niepełnosprawnościami oraz 
ich rodziny, prowadząc terapię, edu-

kację i placówki dostosowane do ich 
potrzeb. I dodaje, że zgłosiła sprawę  
na policję.

\\\ Oświadczenie  
Urzędu Miasta Józefów

W odniesieniu do przykrej sytuacji, 
która poruszyła wielu naszych miesz-
kańców, czyli zaparkowania ciężarów-
ki oklejonej drastycznymi zdjęciami o 
charakterze antyaborcyjnym  przed 
Urzędem Miejskim w czasie wyborów 
1 czerwca 2025:

Było to działanie bez wiedzy i 
zgody Urzędu Miasta, które odbiera-
my jako godzące w dobre imię gminy.  
Zostało podjęte z premedytacją w dniu 
realizowania przez Urząd obowiązków 
wynikających z wyborów prezyden-
ckich i obchodów dnia dziecka.

Jako Organ władzy lokalnej działa-
my na podstawie i w granicach prawa. 
Sprawa została szybko zgłoszona poli-
cji. Wobec obowiązujących przepisów 
prawa (prawo drogowe i prawo wybor-
cze) interwencja policjantów niestety 
nie mogła wpłynąć na usunięcie pojaz-
du, co potwierdził komisarz Grzegorz 
Mięsak. Pojazd został zaparkowany 
przed ciszą wyborczą i oddalił się w 
poniedziałek rano.

Władze miasta w trosce o dobre 
imię Urzędu i naruszenie dobrostanu 
mieszkańców wystosują pismo, do któ-
rej fundacji adres widniał na pojeździe 
z żądaniem udzielenia wyjaśnień, które 
staną się podstawą do rozważenia moż-
liwości wyciągnięcia odpowiednich 
konsekwencji prawnych wobec właś-
ciciela pojazdu i kierowcy biorącego 
udział w tym zdarzeniu.

\\\ W Otwocku  
interweniowała policja

Przypominamy, że antyaborcyjne 
happeningi organizowane przez Fun-

dację Pro-Prawo do Życia odbywały się 
w zeszłym roku przy skwerze, gdzie 
bawią się dzieci, w centrum Otwo-
cka (ul. Powstańców Warszawy i ul. 
Andriollego). Happeningi z krwawy-
mi zdjęciami na banerach wywołały 
protesty rodziców i przechodniów ze 
względu na bliskość dzieci. Na skutek 
zgłoszeń na miejscu interweniowała 
policja. Sytuacja ta podkreśliła trudną 
równowagę między wolnością wyraża-
nia poglądów a koniecznością ochrony 
przestrzeni publicznych, szczególnie 
tych przeznaczonych dla dzieci.

Agnieszka Jaskulska

Ciężarówka grozy przed urzędem
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Mobilne „billboardy” 
prezentują szokujące 

obrazy płodów  
po poronieniach  

lub aborcjach

\\\	 OTWOCK 

Na to mieszkańcy czekają  
od lat. Kiedy wreszcie 
rozpocznie się modernizacja 
zabytkowego dworca  
w Otwocku, która pierwotnie 
miała ruszyć już kilka lat 
temu? Mamy najnowsze 
informacje.

R ewitalizacja zabytkowego dwor-
ca PKP w Otwocku została za-

powiedziana kilka lat temu, ale prace 
nadal się nie rozpoczęły. Inwestycja, 
która pierwotnie miała dotyczyć tylko 
odświeżenie budynku, została rozsze-
rzona m.in. o kompleksową renowację 
elewacji, rekonstrukcję zegara na wieży 
oraz dostosowanie obiektu do potrzeb 
osób z niepełnosprawnościami. 

Jak wcześniej informowaliśmy, za-
rządcą dworca kolejowego jest spółka 
PKP S.A., która we wrześniu 2023 ro-
ku podpisała umowę z wykonawcą na 
przeprowadzenie modernizacji obiek-
tu. Inwestor zapowiada, że dzięki rea-
lizacji tego przedsięwzięcia zabytkowy 
budynek z 1910 roku, zaprojektowany 
przez architekta Jana Fijałkowskiego, 
odzyska swój dawny charakter i archi-
tektoniczny urok. Ponieważ dworzec 
wpisany jest do rejestru zabytków, 
zakres robót będzie miał głównie cha-
rakter odtworzeniowy. Przewidziano 
jednak również zastosowanie nowo-
czesnych rozwiązań technicznych i 

udogodnień, m.in. dla osób z ograni-
czoną mobilnością.

\\\ Na jakim etapie  
są przygotowania  
do modernizacji? 

O to zapytaliśmy Polskie Koleje 
Państwowe S.A. – W związku z zakoń-
czeniem prac projektowych i uzyska-
niem wymaganej decyzji administra-

cyjnej, czyli pozwolenia na budowę, 
wkrótce rozpocznie się kolejny etap 
inwestycji związanej z kompleksową 
modernizacją dworca – zapewnia nas 
Michał Stilger, rzecznik prasowy PKP. 
Rozpoczęcie robót planowane jest w 
wakacje. Dlatego niedługo przed bu-
dynkiem powstanie tymczasowy dwo-
rzec kontenerowy. 

– Rozpoczęcie robót budowlanych 
planowane jest na III kwartał tego ro-
ku. W pierwszym etapie wykonawca 
wygrodzi teren budowy, zorganizuje 
dojazd do placu robót oraz wybuduje 

dworzec tymczasowy. Znajdą się w nim 
kasa biletowa, toaleta dostosowana do 
potrzeb osób z niepełnosprawnościami 
oraz miejsca siedzące dla pasażerów – 
tłumaczy Michał Stilger. – W ramach 
modernizacji przewidziano m.in. wy-
mianę stolarki okiennej i drzwiowej, 
remont dachu, odtworzenie elewacji, 
a także odnowienie wnętrz z dostoso-
waniem ich do nowych funkcji – mówi 

nam rzecznik PKP S.A. I tłumaczy, jak 
będzie wyglądał nowy dworzec. – W 
projekcie przewidziano elewację bu-
dynku w kolorze jasnego beżu oraz 
zielonoszarą stolarkę okienną, jednak 
ostateczne decyzje dotyczące kolory-
styki zostaną podjęte w trakcie nad-
zoru konserwatorskiego. Na wieży za-
montowany zostanie zegar zgodny ze 
standardami PKP S.A. Wiata od strony 
peronów zostanie odnowiona z zacho-
waniem jej historycznego charakteru 
– mówi rzecznik PKP S.A. I dodaje, że 
wewnątrz budynku będzie odświeżo-

ny przestronny hol, pomieszczenia kas 
biletowych z zapleczem, a także będą 
ogólnodostępne toalety, lokale do wy-
najęcia oraz pomieszczenie, które moż-
na wykorzystać np. na czytelnię.

\\\ Plac przed dworcem
– Przed budynkiem dworca po-

wstanie parking z różnymi typami 
miejsc postojowych: standardowymi 
dla samochodów osobowych, typu 
„kiss & ride”, dla osób z niepełno-
sprawnościami oraz dla taksówek. Do-

datkowo zrealizowane zostaną: drogi 
dojazdowe, dojścia dla pieszych, wiata 
śmietnikowa i rowerowa, a także nasa-
dzenia drzew i krzewów – podkreśla 
rzecznik PKP S.A. 

\\\ Ile potrwają utrudnienia  
dla pasażerów?

– Prognozujemy, że inwestycja 
powinna zostać zakończona w 2026 
roku. Ostateczny termin udostępnie-
nia dworca pasażerom będzie jednak 
zależał od harmonogramu kolejnych 
etapów prac, w tym przebiegu robót 
budowlanych, uruchomienia nowych 
instalacji i systemów oraz przeprowa-
dzenia odbiorów technicznych i uzy-
skania niezbędnych pozwoleń admi-
nistracyjnych – tłumaczy rzecznik PKP 
S.A. To oznacza, że termin zakończenie 
robót może się opóźnić i potrwać dłużej 
niż zakłada inwestor.

Agnieszka Jaskulska

Znamy termin rozpoczęcia rewitalizacji dworca
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OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) 
zawiadamiam o wydaniu decyzji Starosty Otwockiego nr 7/2025 z dnia 28 maja 2025 r. 
zezwalającej na realizację inwestycji drogowej pod nazwą „Rozbudowa drogi gminnej  
nr 271407W ulicy Okrzei na odcinku od ulicy Gen. Władysława Sikorskiego do ulicy  
A. Mickiewicza w Józefowie.
na następujących działkach ewidencyjnych (w nawiasie działki po podziale przeznaczone pod 
inwestycję):
Józefów, obręb 45: 10, 24/2, 25, 26 (26/1), 36/6, 47/5, 49/4, 59/1, 59/3, 59/4, 60/1 
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po podziale 
podlegające ograniczeniu):
Józefów, obręb 45: 1/3, 101/3, 101/4, 101/9

Na podstawie art. 18 ust. 1e ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, w przypadku, w którym 
dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni 
lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia: 

1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
posiadająca nadany rygor natychmiastowej wykonalności, 

2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
rygoru natychmiastowej wykonalności albo 

3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna 
– wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5 % wartości nieruchomości lub wartości 
prawa użytkowania wieczystego. 

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od dnia otrzymania zawiadomienia zapoznać się 
z treścią w/w decyzji w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku w Wydziale Architektury  
i Budownictwa w Otwocku, ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204 (po wcześniejszym umówieniu się 
na spotkanie) i w tym terminie wnieść odwołanie do Wojewody Mazowieckiego. 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego, 
pisma doręcza się stronie, a gdy strona działa przez przedstawiciela - temu przedstawicielowi. Jeżeli 
strona ustanowiła pełnomocnika, pisma doręcza się pełnomocnikowi. Jeżeli ustanowiono kilku 
pełnomocników, doręcza się pisma tylko jednemu pełnomocnikowi. Strona może wskazać takiego 
pełnomocnika. W sprawie wszczętej na skutek podania złożonego przez dwie lub więcej stron pisma 
doręcza się wszystkim stronom, chyba że w podaniu wskazały jedną jako upoważnioną do odbioru 
pism. Strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej 
Polskiej, innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie 
członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) - stronie umowy o Europejskim 
Obszarze Gospodarczym, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego 
w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest 
obowiązana wskazać w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie 
następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W razie niewskazania pełnomocnika  
do doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia. 

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, 28.05.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.DR.13.2024.JI                                

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) 
zawiadamiam o wydaniu decyzji Starosty Otwockiego nr 8/2025 z dnia 28 maja 2025 r. 
zezwalającej na realizację inwestycji drogowej pod „Rozbudowa drogi gminnej ul. Malinowej  
w Józefowie na odcinku od ul. Wilsona do ul. Matejki”
na następujących działkach ewidencyjnych:
Józefów, obręb 84: 56/2, 56/1, 63/1, 63/2,
Józefów, obręb 85: 3/1, 3/2, 1/9, 1/8, 1/7, 1/3, 10/1, 1/4, 1/1, 1/5

Na podstawie art. 18 ust. 1e ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 
przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych, w przypadku, w którym 
dotychczasowy właściciel lub użytkownik wieczysty nieruchomości objętej decyzją o zezwoleniu na 
realizację inwestycji drogowej odpowiednio wyda tę nieruchomość lub wyda nieruchomość i opróżni 
lokal oraz inne pomieszczenia niezwłocznie, lecz nie później niż w terminie 30 dni od dnia: 

1) doręczenia zawiadomienia o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
posiadająca nadany rygor natychmiastowej wykonalności, 

2) doręczenia postanowienia o nadaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
rygoru natychmiastowej wykonalności albo 

3) w którym decyzja o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej stała się ostateczna 
- wysokość odszkodowania powiększa się o kwotę równą 5 % wartości nieruchomości lub wartości 

prawa użytkowania wieczystego. 
Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od dnia otrzymania zawiadomienia 

zapoznać się z treścią w/w decyzji w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku, ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-205  
(po wcześniejszym umówieniu się na spotkanie) i w tym terminie wnieść odwołanie do 
Wojewody Mazowieckiego. 

Zgodnie z art. 40 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks Postępowania Administracyjnego, 
pisma doręcza się stronie, a gdy strona działa przez przedstawiciela – temu przedstawicielowi. Jeżeli 
strona ustanowiła pełnomocnika, pisma doręcza się pełnomocnikowi. Jeżeli ustanowiono kilku 
pełnomocników, doręcza się pisma tylko jednemu pełnomocnikowi. Strona może wskazać takiego 
pełnomocnika. W sprawie wszczętej na skutek podania złożonego przez dwie lub więcej stron pisma 
doręcza się wszystkim stronom, chyba że w podaniu wskazały jedną jako upoważnioną do odbioru 
pism. Strona, która nie ma miejsca zamieszkania lub zwykłego pobytu albo siedziby w Rzeczypospolitej 
Polskiej, innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie 
członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) – stronie umowy o Europejskim 
Obszarze Gospodarczym, jeżeli nie ustanowiła pełnomocnika do prowadzenia sprawy zamieszkałego 
w Rzeczypospolitej Polskiej i nie działa za pośrednictwem konsula Rzeczypospolitej Polskiej, jest 
obowiązana wskazać w Rzeczypospolitej Polskiej pełnomocnika do doręczeń, chyba że doręczenie 
następuje za pomocą środków komunikacji elektronicznej. W razie niewskazania pełnomocnika do 
doręczeń przeznaczone dla tej strony pisma pozostawia się w aktach sprawy ze skutkiem doręczenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, dnia 29.05.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.DR.14.2024.JI                              

 DAM PRACĘ 

 Pomocnik montażysty drzwi  
( może być do przyuczenia ). Praca pn-pt 
8:00-16:00 Wymagane prawo jazdy  
kategoria B, sumienność , punktualność, 
brak przeciwskazań do przenoszenia  
obciążeń zgodnie normami BHP na jedną 
osobę. Po okresie próbnym ( max do 3 
miesięcy) - umowa o pracę .  
Preferujemy osoby blisko mieszkające  
( siedziba firmy Ursynów , na pograniczu 
z Józefosławiem ) Kontakt: 509 760 994 
CV proszę na mail :czarekbartosik@wp.pl 

Pracowników do serwisu urządzeń  
wentylacyjnych, również  

bez doświadczenia, konieczne prawo 
jazdy kat. B tel. 601 923 395A 

 Konserwatorom urządzeń dźwigowych 
(suwnice , podnośniki , ) Praca  
1-zmianowa , Warszawa i okolice. 
601255013 , bogmar@list.pl 

Zatrudnię osobę do obsługi klienta  
oraz kasy fiskalnej w Barze  

Gastronomicznym w Piasecznie  
tel. 510 907 876

 Magazynier na skład budowlany,  
Żabieniec/Piaseczno, ul. Mostowa 11. 
Tel- 603 202 133, 602 23 38 46   

 Do serwisu opon w Konstancinie  
zatrudnię serwisanta z doświadczeniem. 
Tel. 601348535 lub 227564097

 Do ogrodnictwa z zamieszkaniem  
lub bez. Blisko Warszawy.  
Tel. 606 748 616, 504 660 828

 Zatrudnię kierowcę kat. B i C,  
tel. 22 726 86 36              

KUPIĘ

 Antyczne meble, obrazy, srebra,  
platery, odznaczenia, szable, książki,  
pocztówki, tel. 504 017 418  

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA  
KOSZOWEGO 15M, RĘBAK, USŁUGI  
MINIKOPARKAMI 2 I 3 TONY, KOPARKO-
-ŁADOWARKA, PORZĄDKOWANIE  
TERENÓW ZIELONYCH, WYBURZENIA,  
NIWELACJA TERENU TEL. 537 537 450

 Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów. Legalizacje samowoli 
budowlanych sprzed lat, KIEROWNIK  
BUDOWY, tel. 695 451 655

Taxi, Piaseczno i okolice,  
tel.606 959 607 

 Ścinka drzew, sprzątanie gałęzi  
z rębakiem, ogrody - pełen zakres.  
Czyszczenie działek kompleksowo.  
Tel. 694 910 163

 Świadectwa Charakterystyki  
Energetycznej, tel. 518 266 390

 AUTOMATYKA, napędy do bram  
- przesuwnych, garażowych,  
dwuskrzydłowych. Sprzedaż, montaż  
i serwis, tel. 790 331 339  

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721    

 Glazura, gładź, panele, płyta g-k,  
malowanie, elektryka, hydraulika, firma 
rodzinna tel. 692 885 279 

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

 Dachy, krycie, papa, deskowanie,  
orynnowanie, podbitki dachowe.  
Obróbki blacharskie tel. 669 458 624

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów,  
tapicerki meblowej i samochodowej,  
mycie okien 508 65 20 30  

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214    

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA   
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty,  
Malowanie 502514388

 Anteny wideo domofony montaż  
naprawa 603375875

 Docieplanie poddaszy pianą, wylewki  
tel. 607 378 288

 Hydraulik, złota rączka, tel. 733159220

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721    

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632    

 Przeprowadzki tel. 505 591 721    

 Wywóz gałęzi 519874891  

 GEODETA tel. 516070915 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721    

 Spawanie, tel. 608 030 808 

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY.  

Wykonujemy nowe i modernizujemy 
istniejące instalacje. Tel. 608 030 808 

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Stolarz, tel. 692 916 378

 Glazura, remonty, 609 926 758

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907    

NIERUCHOMOŚCI KUPIĘ

Kupię udziały  
we Wspólnocie Gruntowej  
Wsi Bielawa, 501866766    

NIERUCHOMOŚCI SPRZEDAM

 Sprzedam działkę budowlaną,  
wszystkie media, ogrodzona, 1028 m2, 
przy ścianie lasu, na granicy Zalesia  
Dolnego i Górnego, cena 550 tys.  
tel. 508 68 68 66

 Działka leśna 3000 m2, Prażmów,  
tel. 602 770 361, 791 394 791

 Działki budowlane 800 m2, 1200 m2 k. 
Prażmowa, tel. 602 770 361, 791 394 791 

NIERUCHOMOŚCI WYNAJEM

 Miejsce postojowe naziemne,  
monitorowane, dla aut osobowych  
i busów, 150 zł, okolice PKP  
tel. 883 933 855

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

FINANSE 

 Kredyt tel. 513-654-277

RÓŻNE 

 Skup złomu, ul. Puławska 34 (teren  
Kubara Lamina), 515273148, 506264111    

 Oddam ziemię z możliwością  
transportu. Piaseczno i okolice 
602-236-691
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OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wszczęciu 
postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod 
nazwą „Rozbudowa drogi gminnej nr 270856W w miejscowości Boryszew, gm. Wiązowna, 
powiat otwocki”
na następujących działkach ewidencyjnych:
Wiązowna, obręb Michałówek : 81/1, 81/2, 
Wiązowna, obręb Boryszew: 68/6, 80, 81, 82, 83/10, 108, 109, 142, 144/1, 144/2, 195/1, 197, 6/4, 
6/5, 6/6, 32, 68/4, 69/2, 83/15, 86/16, 83/17, 83/18, 83/19, 83/20, 83/21, 83/22, 83/23, 83/24, 
83/25, 83/26, 83/27, 83/28, 83,29, 119, 143, 83/2, 68/9, 196, 198,
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po podziale 
podlegające ograniczeniu): 
Wiązowna, obręb Boryszew: 204, 195/4, 195/3, 195/1(195/7), 197(197/2), 144/2(144/6), 
144/1(144/4), 145/1, 146/1, 165/2, 165/1, 81(81/2), 80(80/2), 109(109/2), 110, 68/6(68/18), 83/14, 
83/13, 83/12, 83/11, 83/3, 83/29(83/59), 39, 81/2(81/7), 6/6(6/12), 6/5(6/10), 6/4(6/8), 69/2(69/7)

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się 
z dokumentami złożonymi wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej 
w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204, pokój  
nr 10) i w tym terminie złożyć ewentualne wnioski i zastrzeżenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego  
(Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni 
od dnia publicznego ogłoszenia.

Starosta Otwocki

 Otwock, 16 .04.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.1.2025.JI                                  

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wszczęciu 
postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod 
nazwą „Rozbudowa drogi gminnej ul. Rejtana w Józefowie na odcinku od ul. 11 listopada 
do ul. Miłej”  realizowanej w gminie Józefów, powiat otwocki, na następujących działkach 
ewidencyjnych:
Józefów, obręb 23: 20/1, 51, 37/5, 37/12, 20/6, 20/4, 78/1, 78/2, 25/2, 37/2, 26/4, 79/3, 59/1, 59/2, 
36/1, 
Józefów, obręb 28: 5/2, 69/1, 101/8
Józefów, obręb 29: 1/1, 2/3, 3/1
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po podziale 
podlegające ograniczeniu): 
Józefów, obręb 23: 50/2, 27/2, 79/4, 59/2 (59/6)

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się 
z dokumentami złożonymi wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej 
w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204, pokój  
nr 10) i w tym terminie złożyć ewentualne wnioski i zastrzeżenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego  
(Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni 
od dnia publicznego ogłoszenia.

Starosta Otwocki

 Otwock, 19.03.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.DR.12.2024.MZ                               

OBWIESZCZENIE STAROSTY OTWOCKIEGO
Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 roku o szczególnych zasadach 

przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r., poz. 311) o wszczęciu 
postępowania w sprawie wydania decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej pod 
nazwą „Rozbudowa drogi powiatowej nr 2716W od węzła przy drodze S17 do skrzyżowania  
z DP2715W w gminie Celestynów w msc. Jatne i Dyzin”  realizowanej w  gminie Celestynów, 
powiat otwocki, na następujących działkach ewidencyjnych:
Gmina Celestynów, obręb Dyzin: 89, 103/3, 93, 87, 94, 103/1 
Gmina Celestynów, obręb Jatne: 22/2, 360/4, 360/1, 182/1, 92, 80/4, 179, 178, 80/3, 86, 357, 369, 
362, 89, 85, 88, 93, 96, 361, 91, 95, 354, 97, 98/2, 98/1, 99, 100/1, 100/2, 373, 372, 153, 152, 150/4, 
150/5, 150/1, 106/1, 106/2, 108/2, 109/2, 110, 111/1, 112/1, 112/2, 144/1, 114/6, 115/1, 115/4, 
115/3, 142/11, 141, 140, 139, 138/3, 138/7, 138/1, 137, 136/1, 136/3, 135, 118/9, 387
Nieruchomości z których korzystanie będzie ograniczone (w nawiasie działki po podziale 
podlegające ograniczeniu): 
Gmina Celestynów, obręb Dyzin: 94 (94/7), 103/1 (103/6), 103/4
Gmina Celestynów, obręb Jatne: 22/1, 184/5, 186/5, 181/1, 181/2, 181/3, 181/7, 181/8, 181/9, 
181/10, 381, 78/2, 178, 80/3 (80/6), 359, 369 (369/2), 85 (85/2), 88 (88/2), 91 (91/2), 95 (95/2), 
98/2 (98/6), 98/1 (98/4), 99 (99/2), 100/1 (100/4), 100/2 (100/6), 102, 106/1 (106/4), 106/2 (106//6), 
108/2 (108/4), 109/2 (109/4), 112/2 (112/9), 113/2, 114/5, 114/6 (114/8), 115/1 (115/7), 115/4 
(115/11), 115/3 (115/9), 383, 387 (387/2), 119/1, 119/4, 120, 121/2, 121/3, 122/13, 122/8, 122/7, 
355/6, 134/1, 134/2, 135 (135/2), 136/3 (136/8), 136/1 (136/6), 137 (137/2), 138/1 (138/12), 141 
(141/5), 142/11 (142/37), 149/9, 146/3, 148/3, 149/9, 150/1 (150/11), 150/4 (150/13), 152 (152/2), 
153 (153/2), 373 (373/2), 379/1, 379/5, 354 (354/2), 93 (93/2), 179 (179/2), 182/2, 184/2, 184/6

Strony postępowania mogą w terminie 14 dni od daty ogłoszenia obwieszczenia zapoznać się 
z dokumentami złożonymi wraz z wnioskiem o wydanie zezwolenia na realizację inwestycji drogowej 
w dniach pracy Starostwa Powiatowego w Otwocku po wcześniejszym telefonicznym umówieniu się  
w Wydziale Architektury i Budownictwa w Otwocku (ul. Komunardów 10, tel. 0-22-600-7-204, pokój  
nr 10) i w tym terminie złożyć ewentualne wnioski i zastrzeżenia.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego  
(Dz. U. z 2024 r., poz. 572) zawiadomienie stron postępowania uważa się za dokonane po upływie 14 dni 
od dnia publicznego ogłoszenia.

/-/ Starosta Otwocki

 Otwock, …05.2025 r.STAROSTA OTWOCKI
ul. Górna 13, 05-400 Otwock
AB.6740.6.4.2025.MZ                              

\\\	 POWIAT 

Etat czy własna firma?  
Przyjdź na Targi Pracy  
w Otwocku. Nasza redakcja 
objęła wydarzenie  
patronatem medialnym.

T argi są dostępne dla każdego 
– to okazja, by poznać możliwo-

ści, porozmawiać z ekspertami i być 
może rozpocząć nową zawodową 
drogę. Jak znaleźć pracę, która daje 
satysfakcję? Czy warto założyć włas-
ną firmę? Gdzie szukać wsparcia i 
inspiracji zawodowej? Odpowiedzi 
na te pytania będzie można znaleźć 
podczas Targów Pracy i Przedsiębior-
czości, które odbędą się 17 czerwca 
w godz. 11:00–14:00 w plenerowej 
scenerii Parku Miejskiego przy muszli  
koncertowej.

To pierwsza tego typu inicjatywa 
w formule otwartej, której celem jest 
połączenie lokalnych pracodawców, 
instytucji wsparcia, osób poszukują-
cych pracy oraz tych, którzy myślą o 
własnym biznesie. Hasło przewodnie 
wydarzenia – „Etat czy własna firma? 
Wybierz z nami!” – nie jest przypadko-
we. Targi mają inspirować do działania, 
zachęcać do zadawania pytań i – przede 
wszystkim – do podejmowania odważ-
nych decyzji zawodowych.

\\\ Co czeka  
na uczestników?

Na odwiedzających czeka kilku-
dziesięciu wystawców, w tym firmy 
poszukujące pracowników i stażystów, 
doradcy zawodowi, instytucje wspiera-
jące przedsiębiorczość oraz organizacje 
pozarządowe. Uczestnicy będą mogli: 
zapoznać się z ofertami pracy i staży, 
skorzystać z porad doradców zawo-
dowych, dowiedzieć się, jak uzyskać 
dofinansowanie na własną działalność, 
wziąć udział w warsztatach z autopre-
zentacji, zrobić profesjonalne zdjęcie 
do CV, odwiedzić strefę Google VR i po-
znać świat nowoczesnych technologii, 
zobaczyć, jak działa biznes społeczny 
– i to nie tylko zza biurka, bo podczas 

wydarzenia przewidziano także jogę na 
trawie i fotobudkę historyczną.

Nie zabraknie też inspirujących 
wystąpień. Wśród zaproszonych gości 
znaleźli się m.in.: prof. Andrzej Blikle 
– matematyk i przedsiębiorca, autor 
„Doktryny jakości”, Agnieszka Mosór – 
trenerka wystąpień publicznych, Kata-
rzyna Fetter – ekspertka ds. aktywizacji 
osób 50+, prezeska Fundacji „Silni Wie-
kiem”, dr hab. Małgorzata Such-Pyrgiel 
– specjalistka ds. edukacji i transfor-
macji cyfrowej, Rafał Pyka i Radosław 
Jamroż – twórcy Teatru Nowe Formy, 
artyści i animatorzy. Organizatorem 
wydarzenia jest Powiatowy Urząd Pra-
cy w Otwocku.  

Agnieszka Jaskulska

\\\	 WIĄZOWNA 

Kościół jest piękny  
i regularnie odbywają się  
w nim msze święte,  
jednak obiekt wymaga 
remontu.

K ościół pw. św. Wojciecha to za-
bytkowa świątynia z końca XVIII 

wieku, położona przy ulicy Kościelnej 
w Wiązownie. Kościół jest piękny, ale 
wymaga remontu. Teraz będzie to moż-
liwe. 

Kilka dni temu władze gminy 
podpisały umowę z parafią na remont 
zabytkowego budynku. Wykonawcą 
jest firma Pro-Bud, która za 1,8 mln zł 
wykona badania i prace konserwator-
sko – budowlane w kościele. W ramach 
inwestycji zostanie wymianę posadzki 
oraz montaż nowoczesnej instalacji 
ogrzewania podłogowego z wykorzy-
staniem gruntowej pompy ciepła. – Pra-
ce rozpoczną się 23 czerwca i potrwają 
około roku. Na czas prowadzenia robót 
msze święte odbywać się będą w przy-
kościelnym Domu Formacyjnym – wy-
jaśnia urząd gminy. I dodaje, że ponad 
1,1 mln zł pochodzi z dofinansowania 

rządowego, a pozostałe 600 tys. zł z 
budżetu parafii pw. św. Wojciecha w 
Wiązownie.  

Gmina pozyskała także dofinan-
sowanie na gruntowny remont dachu 
kościoła pw. św. Wawrzyńca w Gli-
niance. W ramach prac zostanie wy-

mienione pokrycie dachowe – z gon-
tu pojedynczego na podwójny. Koszt 
inwestycji wynosi ponad 500 tys. zł, 
z czego niemal cała kwota pochodzi z 
rządowego dofinansowania.

Agnieszka Jaskulska

Czas na zmianę pracy?

Rusza remont  
zabytkowego kościoła

W czerwcu odbędzie się kolejna edycja Targów Pracy
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Kościół pw. św. Wojciecha wymaga remontu

FO
T. 

PA
RA

FI
A 

PW
. Ś

W
. W

OJ
CI

EC
HA

 W
 W

IĄ
ZO

W
NI

E



8 NR 118 (4) 11 CZERWCA 2025

\\\	 POWIAT 

Niestety w przyszłym sezonie 
Józefovia Józefów nie będzie 
już występować w IV Lidze.  
Po roku przerwy  
na ten szczebel rozgrywkowy 
wracają z kolei piłkarze 
Mazura Karczew.

P oprzednie dwie kolejki ligowe 
miały ogromne znaczenie dla koń-

cowego układu w tabeli IV Ligi. Oba 
mecze „o życie” zakończyły się jednak 
porażkami ekipy z Józefowa.

Drużyna znad Świdra najpierw 
zmierzyła się u siebie z Legionovią 
Legionowo. Klub, który jeszcze nie tak 
dawno bił się o awans na trzeci stopień 
ligowy w kraju, pokonał podopiecznych 
trenera Arkadiusza Grzyba 1:0. Auto-
rem zwycięskiej bramki był w 48. Mi-
nucie Eryk Kwiatosz. Tydzień później 
spadek Józefowa stał się już faktem.

W sobotę 7 czerwca na stadionie 
w Mińsku Mazowieckim spotkały się 
dwa zespoły bezpośrednio zaintereso-
wane walką o utrzymanie – miejscowy 
Tygrys Huta Mińska i Józefovia. Goście 
mieli sporo do udowodnienia, ponie-
waż poprzednie starcie w Józefowie 
zakończyło się ich porażką 2:3. Kibice 
jedynego reprezentanta powiatu ot-
wockiego w IV Lidze nie mogli jednak 
być zadowoleni z przebiegu spotkania.

Już w 6. minucie meczu, po rzu-
cie rożnym, wynik meczu otworzył 

Stanislav Hulidov. Józa próbowała od-
powiedzieć, ale kolejny cios również 
należał do przeciwnika. Krótko przed 
gwizdkiem sędziego na przerwę wynik 
rywalizacji podwyższył Farrukh Akhta-
mov. Sytuacja mogła być jeszcze gorsza, 
ale w doliczonym czasie gry rzut karny 
obronił Patryk Przybysz.

Po zmianie stron zawodnicy z Józe-
fowa ruszyli ostro do ataku, jednakże 
przez dłuższy czas Tygrys wychodził 
obronną ręką. Nie pomógł nawet fakt, 
że od 61. minuty gospodarze musie-
li radzić sobie w 10 po drugiej żółtej, 
a w konsekwencji czerwonej, kartce 
Konrada Biesiady. Napór józefowian 
trwał, ale gol kontaktowy przyszedł za 
późno – dopiero w 90. minucie bramkę 
zdobył Stanisław Dźwigała. W ostatniej 
akcji meczu Kevin Śledź ustalił wynik 
na 3:1 dla Tygrysa.

Po dwóch sezonach spędzonych 
w IV Lidze Józefovia Józefów oficjal-

nie żegna się z tymi rozgrywkami. Na 
pewno na ogromny plus można zali-
czyć maj, w którym to miesiącu druży-
na wywalczyła łącznie 11 punktów na 
18 możliwych do zdobycia. Przed nią 
jeszcze ostatni akcent tego sezonu – do-
mowa potyczka z Talentem Warszawa 
(sobota 14 czerwca o godzinie 17:00 na 
stadionie w Józefowie).

\\\ Mistrzowie z Karczewa
Nieporównywalnie lepsze nastro-

je w weekend mieli piłkarze Mazura 

Karczew. Rok temu przeżywali oni to 
samo co Józefovia, spadając do V Ligi, 
ale stanowią świetny przykład tego, że 
pobyt w niej wcale nie musi być długi.

Również w sobotę Mazur podej-
mował na własnym stadionie Escolę 
Varsovia Warszawa. Faworyt w tym 
starciu był jeden i nie zawiódł oczeki-
wań kibiców, choć przez moment wcale 
nie było łatwo.

To goście jako pierwsi trafili do 
siatki, a konkretnie dokonał tego w 7. 
minucie Mikołaj Kłosiński. Zaledwie 

kilkanaście sekund później Mazur 
odpowiedział za sprawą bramki Woj-
ciecha Trochima. Wymianę ciosów w 
pierwszej połowie zakończył Ahmed 
Abdullah – były gracz Karczewa, który 
przez szacunek do tego klubu nie ce-
lebrował gola. Naprawdę wyjątkowy 
gest Egipcjanina skierowany w stronę 
bliskiej mu społeczności Mazura.

Po przerwie nikt już nie miał wąt-
pliwości, że Karczew przerwie serię 
trzech meczów z rzędu bez wygranej 
w lidze. Zaraz po wyjściu na murawę na 
listę strzelców wpisali się Jan Zboina i 
ponownie Trochim. Pierwszy z wymie-
nionych pozazdrościł dubletu bardziej 
doświadczonemu koledze i chwilę póź-
niej także dołożył swoja drugą bramkę. 
Wszystkie trzy gole Karczewa padły po-
między 56. a 60. minutą! Escola nie była 
już w stanie odpowiedzieć na tę szarżę 
i starcie zakończyło się rezultatem 4:2 
dla gospodarzy, co przypieczętowało 
awans karczewian.

Choć przed nami jeszcze jedna 
kolejka Decathlon V Ligi (wyjazdowy 
mecz Mazura z rezerwami Radomia-
ka Radom, niedziela 17:00), to już 
wiadomo, że spadkowicz z zeszłego 
sezonu został mistrzem rozgrywek. 
Teraz przed ekipą trenera Marcina 
Broniszewskiego chwila odpoczynku, 
a następnie wiele ciężkiej pracy, aby 
przygotować się do rywalizacji z moc-
niejszymi zespołami.

Rafał Lipski

AKTUALNOŚCI/SPORT

Gdyby te gole padły wcześniej...

To wielki sukces Mazura Karczew
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Zamiana miejsc Józefovii i Mazura

\\\	 CELESTYNÓW 

Wykonawca przygotowuje 
się do modernizacji drogi 
do wsi, która położona jest 
w Mazowieckim Parku 
Krajobrazowym.

P onurzyca, to nie tylko mała wieś 
(trochę jakby na końcu świata) 

o ciekawej topografii, ale również 
miejscowość atrakcyjna turystycznie 
– ukryta wśród lasów, charakteryzuje 
się ciszą, bliskością natury i doskona-
łymi warunkami do spacerów, jazdy 
na rowerze czy grzybobrania. Nie ła-
two tam jednak dotrzeć, bo droga jest 
zniszczona i brakuje odpowiedniego 
odwodnienia. Teraz to się zmieni.

\\\ Droga przez Rynek
Kilka dni temu Urząd Gminy Ce-

lestynów podpisał umowę na przebu-
dowę fragmentu lokalnej infrastruk-
tury drogowej, która od lat wymagała 
modernizacji. Mowa o drodze znanej 
mieszkańcom jako „droga przez Rynek”. 
– Zakres inwestycji obejmuje przebu-
dowę 178-metrowego odcinka wraz 

z wykonaniem systemu odwodnienia. 
Wykonawcą inwestycji została firma 
Budmax. Koszt modernizacji wynosi 
około 450 tys. zł. Według harmonogra-
mu roboty powinny zakończyć się do 
końca września 2025 roku – informuje 
Urząd Gminy Celestynów.

W poprzednim roku inny wyko-
nawca – na zlecenie gminy – przepro-
wadził modernizację odcinka drogi 
Ponurzyca – Podbiel. W ramach prac 
ułożono nową nakładkę asfaltową 
o łącznej długości 660 metrów oraz 
wykonano pobocza z kruszywa. Koszt 
inwestycji wyniósł ponad 390 tys. zł.

Agnieszka Jaskulska

Nowa droga 
w Ponurzycy
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\\\	 KARCZEW 

To będzie ciekawe wydarzenie 
na terenie parku przy jeziorze. 
Jaki jest program?

M ieszkańcy będą mieli wyjątkową 
okazję poznać początki swojego 

miasta z perspektywy nauki i sztuki. 
Wszystko za sprawą wydarzenia or-
ganizowanego przez Stowarzyszenie 
Rozgłos w ramach VII edycji festiwalu 
Międzypokoleniowe Spotkania Mu-
zyczne. W niedzielę, 15 czerwca w 
Muzeum Wnętrz w Otwocku Wielkim 
odbędą się warsztaty rodzinne, wy-
kład prof. Mariana Rębkowskiego oraz 
koncert muzyki średniowiecznej w wy-
konaniu zespołu Ensemble Stellatum. 
– Korzenie miasta sięgają aż XV wieku! 
W podróż do tej odległej przeszłości 
zabierze nas wybitny archeolog, prof. 
Marian Rębkowski, rodowity mieszka-
niec Karczewa. Jego opowieści dopełni 
muzyka średniowieczna w wykonaniu 
uznanych artystów. Wydarzenie po-
przedzą warsztaty malowania na wo-
dzie, na które zapraszamy uczestników 
w każdym wieku! – zaprasza Stowarzy-
szenie Rozgłos, które jest organizato-
rem wydarzenia. I dodaje, że wstęp na 
wydarzenie jest bezpłatne.

Program:
Godz. 14:00–16:00 – warsztaty 

rodzinne „Sztuka malowania na wo-
dzie”. Zajęcia poprowadzi Joanna Du-
cka-Dębecka – artystka i pedagożka, 
absolwentka warszawskiej Akademii 
Sztuk Pięknych. Uczestnicy poznają 
krok po kroku technikę tworzenia pa-
pieru marmurkowego – dekoracyjnych 
wzorów powstających na powierzchni 
wody przy użyciu farb drukarskich. 
Kompozycje przygotowywane będą w 
pojemnikach z wodą, z użyciem pędzli 
i specjalnego papieru. Gotowe prace bę-
dzie można zabrać do domu. Warsztaty 
są bezpłatne.  

Godz. 16:00 – wykład „O począt-
kach Karczewa” – prof. Marian Rębkow-
ski. Ceniony polski archeolog, mediewi-
sta, profesor nauk humanistycznych 

od lat wnosi istotny wkład w badania 
nad średniowieczną historią Polski i 
Europy. Uhonorowany m.in. Srebrnym 
Krzyżem Zasługi (2005) i Krzyżem Ka-
walerskim Orderu Odrodzenia Polski 
(2023).

Po wykładzie – koncert „Muzyka 
średniowiecza” – Ensemble Stellatum. 
Zespół w składzie: Marek Nahajowski 
(historyczne instrumenty dęte) i Ju-
styna Wójcikowska (flety, instrumenty 
perkusyjne). Artyści mają duże do-
świadczenie w wykonawstwie muzyki 
dawnej, zdobywane na scenach w Pol-
sce i za granicą.

Miejsce tego wydarzenia to Muze-
um Wnętrz ul. Zamkowa 49 w Otwocku 
Wielkim.

Agnieszka Jaskulska

Warsztaty i koncert nad jeziorem


